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Alumni Feedback Analysis 
 

Despite the college's short existence of only twenty years, its graduates may be found in a wide 
range of professions, including social, political, entertainment, and business. The alumni feedback 
led to the conclusion that follows. There were 60 alumni that provided feedback in all. Out of which 
45 were B.Com. honours students and 15 were B.Com. general students. The majority of them (20) 
enrolled in 2018, while 15 and 13 respondents enrolled in 2017 and 2016, respectively.20 of the 
responders graduated in the year 2021, 16 of them graduated in 2020 and 12 of them in the year 
2019Every respondent endorsed attending Umeschandra College for academic pursuits. 40 
respondents have indicated that they currently possess a B.Com degree; 7 have an M.Com, 12 have 
an MBA, and one holds an M.Phil. Of the respondents, 33 work in private enterprise, while 15 are 
self - employed.Most of the alumni (67%) rated quality of activities organized for overall 
development of students as excellent, 20% alumni rated it as very good, 10% as good. The student 
teacher relationship was rated as excellent by 78%, very good by 13% and good by 9% alumni. The 
alumni appreciated the laboratories, 89% alumni felt it as excellent, 7% very good and 4% as good. 
The quality of teaching learning was rated as excellent by 70% alumni, 25% very good. 70% alumni 
felt the campus as excellent and 25% very good.78% alumni gave excellent, 10% very good, 
5%good rating for the library. They appreciate the institution for offering high-quality instruction 
in such a remote area. They value the college staff's commitment, friendliness, and spirit of 
cooperation. They show their indebtedness towards college for the efforts and hard work of the 
faculty. They admit that the college played crucial role in shaping their professional, ethical and 
personal life. They admit that their association with the college not only enabled them to acquire a 
degree but also it helped them to become human beings and the college also helped to inculcate 
human values among them and enriched every sphere of their life. They proudly acknowledge that 
the college helped them develop their communication skills, leadership abilities, social 
commitment, and responsibilities, and that it was only because of the college that they became 
social and formed lifelong relationships. Confidence was developed through college programmes, 
and teachers encouraged students to participate in these programmes.They appreciate that the 
institution gave them those wings so they could soar high and achieve their objectives. They 
attribute their current state in life towards the college. 
 

Best experience and remarkable memory:  
They long for the activities, athletics, and college memories. They do not forget the warmth of 
relation between students and teachers. 
 
Suggestions:  
The following suggestions can be deduced from the analysis of alumni feedback  
Breakfast should be served in the canteen properly and affordably 

Campus should have WI-FI connectivity  
 Building more room with projectors is necessary 
RO WATER for drinking is required 
More transportation facility for students 

More books on newer topics in the library  
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PARENT FEEDBACK ANALYSIS 

 
Though all parents are asked to give feedback the college has received only fifty feedbacks. The Overall 

average of the parent’s feedback was excellent (about 88%) on Ambience of the college with respect to 

the facilities given to your wards,7% parents felt it was very good and about 5% felt as good and few 

reported it as poor. Learning experience of your son/ daughter in the college was rated excellent by 

(78%), (13%) very good, 9% good, by parents.Academic skills and knowledge of the college facultwas 

also highly commended by most of the parentsand it was rated (78%) excellent, 20%very good, 2% 

good.System of Monitoring Student’s Progress was rated (65%) as excellent, 21%very good, 10% good. 

most parents found college nice (75%) rated very good. Library facility was rated 75% excellent, 22% 

very good, 3% good. Counselors and mentors that the college provides as, 68% excellent, 23% very good 

and 9% good. Fests, events, and extra-curricular activities arranged by the collegeis also highly rated by 

parents and the results are excellent, 75% very good, 13%, 12% good. Arrangement of PTMS is rated as 

65% parents rated it as excellent, 23% very good, 8% good.  

 
Suggestions of Parents  
1. College students should adhere to a dress code. 
2. Canteen in the college should be improved. 
3. More student parent interaction is required. 
4. There should be more parking facility.  

5. Campus should have WI-FI connectivity 
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TEACHER FEEDBACK ANALYSIS 

 
Most of the teachers (58%) rated the allocation of the classes in proportionate to the time stipulated in the 

syllabusas excellent, 35% as very good, 2% as good. 68% teachers felt timing of the library as well as the 

procedure for issue/return of books as excellent, 25% very good, 7% as good. The Librarywas rated as 

excellent by 65% teachers, 33% very good,2% as good. 75% teachers felt the facility provided in 

collegeas excellent, 13% very good, 12% good. Effectiveness of internal evaluation system were received 

ratings as excellent by 56%,very good 35%,good 7%,average 1%; 58% teachers gave excellent, 32% very 

good, 10%good forCollege website.Opportunities offered by the college are assessed as exceptional by 

48% of respondents, very good by 23%, good by 20%, and ordinary by 5%. 40% of respondents agree, 

35% strongly agree, 15% remained neutral, 7% disagree, and 3% strongly disagree with the statement that 

respondents are free to share their thoughts, ideas, and proposals42% of respondents highly agree, 35% 

agree, 8% remained neutral, 9% disagree, and 6% strongly disagree with the statement that colleges foster 

participatory decision-making. The college grievance procedure received outstanding ratings from 35% of 

respondents, 45% very high ratings, 12% decent ratings, 3% mediocre ratings, and 5% terrible ratings. 

 

Suggestions of Teachers  
1. More chairs in the staff-room are required 
2. AC in the staff-room 
3. CCTV in each classroom 
4. Another room for female teachers. 

5. Projector facility in each classroom. 
6. A good and spacious canteen for teachers. 

 

 

 
 
 

58%
35%

2%
2%

3%

Allocation of the classes in 
proportionate to the time stipulated in 

the syllabus

Excellent

Very
Good
Good

Average

Poor

65%

33%

2%

Library

Excellent

Very
Good
Good

Average

Poor



8  
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

68%

25%

7% 0%

Timing of the library as well as the 
procedure for issue/return of books 

Excellent

Very
Good
Good

Average

Poor
75%

13%

12% 0%0%

Facility provided in college

Excellent

Very
Good
Good

Average

Poor

56%35%

7%
1%1%

Effectiveness of internal 
evaluation system 

Excellent

Very
Good
Good

Average

Poor

58%
32%

10% 0%0%

College website

Excellent

Very
Good
Good

Average

Poor

48%

23%

20%

5% 4%

Opportunities provided by college

Excellent

Very
Good
Good

Average

Poor

35%

40%

15%

7%3%

Are the faculties free to express and 
share their opinions, ideas and 

suggestions Strongly
Agree
Agree

Neutral

Disagree

Strongly
Disagree



9  
 

 
 
 
 
  

42%

35%

8%

9%
6%

College encourage participatory 
decision

Strongly
Agree

Agree

Neutral

Disagree

Strongly
Disagree

35%

45%

12%

3% 5%

College grievance redressal system

Excellent

Very
Good

Good

Average

Poor



10  
 

Student Feedback Analysis 
 

The respondents indicated that 31% thought that at least 85% of the syllabus had been finished, 25% 

thought up to 84% had, and others thought very little had.46% of respondents said they thought internal 

evaluation was always fair. 40% of respondents thought it was mostly fair, whereas other respondents felt 
it was unjust. 

21% of respondents say they received meaningful help and counseling from their professors, 32% believe 

they were treated quite well, 22% believe they received moderate support, and others believe they 
received ordinary care.25% of respondents feel that professors advise students about the course's scope 

and potential; 29% believe that this is the case most of the time; 20% believe that this occurs 

occasionally; and the remaining respondents believe that this occurs only very infrequently.According to 

the respondents, 26% think that professors use concrete examples and applications to explain abstract 
ideas, 40% feel that this is the case most of the time, 20% believe it happens occasionally, and others 

believe it happens very infrequently.According to the respondents, 17% of instructors feel they 

completely recognize their strengths and deficiencies and take the appropriate corrective action, 22% 
believe teachers can typically identify, 20% believe teachers can partially identify, and others believe 

teachers can very seldom identify. 

Only 7% of respondents thought parent-teacher conferences were held regularly by the institution, 9% 

thought they were held frequently, 25% said they were only held occasionally, and others thought they 
were held infrequently.Very favorable reviews for the university library. 21% of respondents assessed 

their library experience as great, 39% as good, 16% as adequate, 19% feel the library needs development, 

and other respondents ranked their library experience as poor.The computer lab received average reviews. 
12% of respondents said the lab was fantastic, 23% said it was good, 21% said it was sufficient, 25% 

think the lab needs work, and other respondents said the lab was a horrible experience.Ratings for the 

college canteen were average. 12% of respondents said the canteen was wonderful, 28% said it was good, 
15% said it was sufficient, 27% said it could need better, and others said it was terrible.The college 

provides separate common areas for males and girls with indoor sports and gymnasium facilities, 

according to 15% of respondents who responded; 37% agree; 16% slightly agree; 10% somewhat 

disagree; and the remaining respondents strongly disagree.Toilet satisfaction was scored as follows: 21% 
for outstanding, 33% for good, 24% for adequate, and the rest for needing improvement.The degree of 

satisfaction with the security on college grounds was assessed as follows: 16% for outstanding, 32% for 

good, 27% for adequate, and the rest for needing improvement.Satisfaction with the in-house medical 
attention and treatment facilities was assessed as outstanding by 11%, acceptable by 32%, satisfactory by 

24%, and inadequate by the remaining respondents.41% of respondents strongly believe that the college is 

a ragging and sexual harassment-free zone with a designated section for lodging complaints, 37% agree, 

7% agree moderately, and the remainder disagree.26% of the responders strongly agrees that the college 
provides financial support in terms of various scholarships, 39% agrees, 15% somewhat agrees and the 

others disagree with this statement.16% of the responders strongly agrees that the college has several job-

oriented certificate courses which are offers free of cost to students, 30% agrees, 17% somewhat agrees 
and the others disagree with this statement.16% of the responders strongly agrees that the college has a 

functional career counselling and placement cell, 41% agrees, 18% somewhat agrees and the others 

disagree with this statement.10% of the responders strongly agrees that the college has a dedicated 
psychological counselling cell for students, 28% agrees, 15% somewhat agrees and the others disagree 

with this statement.17% of the responders strongly agrees that the college organises student-oriented 

seminars, workshops, debates and quizzes time to time to improve confidence and personality of students, 

38% agrees, 18% somewhat agrees and the others disagree with this statement.14% of the responders 
strongly agrees that the college teaches moral ethics to its students and organizes student oriented 

motivational programmes time to time, 36% agrees, 16% somewhat agrees and the others disagree with 

this statement. 17% of the responders strongly agrees that the college organizes annual athletics meet and 
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other cultural activities for students, 41% agrees, 18% somewhat agrees and the others disagree with this 
statement. 

 

Suggestions of Students: 
The following suggestions can be deduced from the student feedback  
Subscription of online journals  
Syllabus should be provided to each student 
Separate reading hall in the library  
More reference books in the library 
More books for home lending on library card  
More sports event  
Songs and dance competitions,  

More educational trips and tours 
NCC  
More classrooms 
Sports complex  
A good and spacious canteen 
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Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-
STUDENTS. Faculty: NA. 
Question: How much of the syllabus was covered in the class? 
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Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-
STUDENTS. Faculty: NA. 
Question: How transparent is the internal assessment process? 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: Do the teachers give you support and counselling beyond academicmatters? 

 
 
 
 
 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: Do the teachers inform you about the scope and opportunities from the course at the very 
beginning? 

 
 
 
 
 
 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: Do the teachers illustrate the abstract concepts through examples and applications? 

 
 
 
 
 
 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: Do the teachers identify your strengths/weaknesses and take necessary measures? 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while 
teaching? 

 
 
 
 
 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: Does the college organize Parent-Teacher meetings? 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: How would you rank the college’s Library with respect to availability of books and reading room 
facilities? 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The library has internet facility, computerised cataloguing with subscription to open access 
journals 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: Your satisfaction level with the Computer lab infrastructure. 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: Your satisfaction level with the college canteen with respect to quality, price and choice of food 
and hygiene practices. 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The college has separate common rooms for girls and boys with indoor sports and gymnasium 
facilities. 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: Your satisfaction level with toilet and washroom facilities 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The college is a Divyangjan friendly premise with dedicated toilets, ramps and lifts 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: Your satisfaction level with the safety of college premises (security personnel, CCTV facility, fire 
extinguisher etc.) 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: Your satisfaction level with the in-house medical attention and treatment facility 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The college is a ragging and sexual harassment free zone with a dedicated unit for lodging 
complaints 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The college provides financial support in terms of various scholarships/ free-ship schemes to 
needy students from economically weaker backgrounds. 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The college provides financial support in terms of various scholarships/ free-ship schemes to 
needy students from economically weaker backgrounds. 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The college has several job oriented certificate courses which are offered free of cost to 
students. 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The college has a functional career counselling and placement cell 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The college has dedicated psychological counselling cell for students. 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The college organizes student oriented seminars, workshops, debates and quizzes time to 
timeto improve confidence and personality ofstudents. 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-STUDENTS. 
Faculty: NA. 
Question: The college teaches moral ethics to its students and organizes student oriented motivational 
programmes time to time. 

 
 
 
 

 



 

 

Topic: Questionnaire for Students’ Feedback-
STUDENTS. Faculty: NA. 
Question: The college organizes annual athletics meet and other cultural activities for 
students. 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


